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Передплата
■ж »РУСЛАНА« виносить: 

в Австриї:
■а цілий рік . . . .  20 кор. 
аа пів року . . . .  10 кор] 
■а чверть року . . .  5 кор.
яа місяць . . . .  170 кор.

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

»Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милостн і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у сл а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
'•рім неділь і руских сьвят 
• Ч, год. пополудни.

■’едакция, адміиїстрациа
експедиция »Руслана« під ч. 1. 
"Л.Д')мбровского(Хорунщини).Екс- 
іісдццпя місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі І’авсмава.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. - 
Реклямациї неопечатані иільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся но ціні 
20 с. від стрічки, а в »На;ґ- 
сланім« 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
З і с. від стрічки.

Політика кручків.
Що ще лишило ся з давно!’, істори

чної Польщі, то хиба польска дипльомация. 
Але се дипльомация найгіршого сорта, яка 
крутила і торгувала колись інтересами вла
сної вітчини доти, доки єї зовсім не запро
дала посторонним володарям. Так само во
на і тепер крутить і торгує, так само без 
принципів обєктивности та справедливості!, 
а по найбільшій части з еґоїстичних иар- 
тийних, а навіть особистих мотивів.

Ось такий сам примір збув ся тепер 
і зі станнславівскою ґімназиєю. По ші
стьох роках відмовлено Русинам першої 
кляси будучої рускої ґімназиї в самім осе
редку галицкої Руси! Здавалось би, що на 
такий факт нема оправданя, бо єствованє 
всіх даних, потрібних до основаня тої ґ і
мназиї стверджено вже з урядової, отже 
польскої сторони. А однак польска дипльо
мация найшла таки кручки, якими потра
фить вивинути ся і перед центральним пра- 
вительством і в краю уробить потрібну для 
себе опінїю серед польского загалу.

Поминаємо сю квестию, о скілько стій- 
ні сї кручки перед критикою льоґіки і фак
тів, —  ми мали вже нагоду виказати се 
нераз —  але хочемо звернути увагу, що 
як-раз з них показують ся правдиві при
чини і намірені цїли, задля яких спроти
влено ся тому мінімальному постулятови 
Русинів. Отеє краківскнй »Час« пише:

»Наш сойм признає право Русинів до 
поеїданя шкіл, які дають їм можність о- 
бразувати ся в повній мірі. Рускої ґімна
зиї не відмовлено Русинам; відрочено тіль
ко єї. А відрочено виключно в наслідок 
відносин, які єствують під добу в рускій 
суспільности. Ми давали і будемо давати 
школи Русинам, к о л и  в и я в и т ь  ся  п о 
т р е б а  с е г о , але ми давали і будемо да
вати добровільно і без примусу. Принай- 
менше про краківске сторонництво може
мо ствердити се з цілою рішучостию 
і катеґоричною певностию. Пресиєю не у- 
зискають від нас нїчо, преси!’ не улягнемо 
ніколи*.

Скілько перфідиї в сих словах, які 
мають оправдати на внї шовіністичне ста
новило сеймової консервативної більшості!, 
що дала себе стероризувати в справі ста- 
ниславскої ґімназиї вшехпольским наганя- 
чам! Деж була і де є ся пресия? Чи може 
ся нещасна яєшня на університеті? Але за 
вибрики десятьох молодиків не відповідає 
широкий загал! Чи хто потягав до відві- 
чальности польских послів за бльокаду 
університету, або за давнїйший кальошовий 
бомбардамент? А окрім сего дрібного і не- 
гначного інциденту не стало ся нїчо тако- 
зо з рускої сторони, що управнювало би 
до осуду »зствуючих під добу відносин в 
рускій суспільности*.

Але звідки нараз краківскому орґано- 
ви взяло ся на обіцянки-цяцянки? Отеє 
тому, що Вшехполяки ревінднкують цілу 
заслугу тої геростратової побіди над Руси
нами для себе. Вшехполякам треба сего 
раз для аґітациї, по друге для виявлена

Промови иш д-ра Олесннцкого
на заеїданю кр. сойму з дня 14. жовтня с. р. при 

розправі, над звітом шкільної комісиї. 

(Дальше).
Комісия взиває в III. резолюциї правитель- 

ство до засвованн нових шкіл середних, а су
спільність і праса польска відносить той апель 
виразно лиш до шкіл польских, і може має на
віть право тото робити на основі евравозданя 
комісиї. Бо дійсно ми під тим зглядом стоїмо 
зовсім в иншім положеню як суспільність поль
ска. Коли після обовязуючого законодавства ви- 
старчить відозвати ся до правительства, аби 
польска школа середна заснована була, коли і 
без того центральне правительство має право і 
обовязок нольску школу в певних случаях за- 
ложити — то заложенє рускої школи середної 
є кромі всего зависиме від ухвали соймової і 
длятого апель до правительства в тій резолюциї 
II. може бути тілько так інтерпретований, як 

інтерпретує єго суспільність і праса польска.
Тимчасом яка пропорция межи польскими 

а рускими школами середними? На 38 шкіл се
редних польских маємо 3, а взглядно 4 рускі. 
Коли серед польского населеяя одна школа се
редна припадає на 768.612 Русинів. Коли вомежи 
польскими школами найбільше віддалене від мі
ста, де є школа, виносить 5 кільометрів — то 
межи рускими 60 кільометрів. А тимчасом, як я 
цифрово викажу, приріст в наших школах не є 
менший, як в ваших. Правда, що ми стрічаємо 
ся з замітом, що то приріст штучний! Но, єсли 
число шкіл збільшає ся в цілім сьвітї з ци
фрою населеня, то хиба треба припустити, що 
і людність також штучно побільшає ся. (Ве
с е л і с т ь ) .

Я не знаю, які то суть штучні способи по- 
більшуваня числа людности ( В е л и к а  в е с е 
л іс т ь )  — я противно чув, що суть штучні спо
соби на зменшанє того числа і тоті, котрі по
дібні заміти підносять, могли би висьвідчити ве
лике добродійство докотрим краям, як Франциї 
і Угорщині, єсли би ім тоті штучні способи по- 
більшуваня населеня подали, бо там людність 
фактично зменшає ся (Г о л о с и : Д у ж е  д о б р е !  
С л а в н о ! )  — але тут такі заміти не суть о- 
правдані.

Противно, той приріст, який ми бачимо в

своєї сили Русинам, а по трете для зазна
чена супротив Австриї, щ они вже госпо
дарями в »своїй« хаті і іжє зовсім зрілі 
до »вилучена*. А знов краківскнй орґан 
консеркатистів, уступаюче перед напором 
Вшехполяків, все таки боїгь ся тої »пово
ротної филї божевіля*, як називає вшех- 
гіольскі конспірацийні змаганя до відбудо
вана Польщі і рад би заховати для себе 
попри рештки нопулярнос-и в краю також 
і нозори льояльности у Відни. І звідси то 
зібрало ся єму на сентименти до Русинів, 
яким дають порядного стухана відкиненєм 
станиславівскої ґімназиї.

Кождий з них торгує , на свій рахунок. 
Торгуйте і крутіть, панове дипльомати, та 
не забувайте, що мимо злудних позорів, 
гарних словець і перебіглих кручків, все 
таки- остане ся осад по ваших ділах, який 
прийде ся колись таки вам самим випити.

руских школах середних, є результатом проявів 
і фактів зовсім натуральних. І так н. п. чулись- 
мо в дебатї о школах народних, що фреквенция 
постійно збільшає ся — консеквентно і в шко
лах середних мусить збільшати ся, а то з біль
шим степенем просьвіти взагалі, з тої тендеіг- 
циї, о котрій я сказав на вступі промови і з пу- 
бличної дбалости о то, щоби були публичні за
ведена як бурси і т. гі. для образовапя моло- 
дїжп.

Колиби той »штучний“ приріст бувльокаль- 
ний, як то закидає ся, що ми умисно до одної 
ґімназиї згромадили руску молодіж, то би силою 
фактів мусїла ся обнизити фреквенция в ин- 
ших руских ґіжназиях, десь та люка мусїла би 
бути очивидна, бо в природі, звісно, нїчо не ги
не. Тимчасом числа виказують приріст в кождій 
рускій ґімназиї.

Факти, оперті на числах, виказують дальше, 
що з заложенєм школи рускої, фреквенция в ній 
стало збільшає ся і процент є більший, чим в 
ґімназиї нерускій. В Перемишли перед заснова- 
нєм рускої ґімназиї було в польскій ґімназиї 502 
учеників а між тими 212 Русинів. Тепер в рус- 
кій ґімназиї є 511 учеників, отже число збіль
шило ся о 141% коли в польских ґімназиях в 
Перемишли тілько о 45% фреквенция збільшила 
ся. У Тернополю перед утворенєм рускої ґімна
зиї, було в цілій ґімназиї 151 учеників Русинів, 
а при кінци тамтого року було в пятьох класах 
ґімназиї рускої 413, а тепер є 569.

Отже ті числа суть вимовним доказом, що 
наші школи середні не служать штучному при- 
ростови, але суть викликані потребою фактичною, 
що руска людність горне ся до шкіл.

З  зіставленя сих чисел маєте ще другий 
доказ, що не є правдиве тверджене, що отворе- 
нє руских шкіл не запобігає переповненю шкіл 
польских, бо бачимо, що фреквенция шкіл поль
ских в тих самих містах в дуже малім процен
ті' відносить ся.

Каже рада шкільна: що є переповнене 
треба школи закладати. Дійсно той постулят 
сповнила рада шкільна, сповнило правительство, 
однако що-до шкіл польских. Іменно в послїднах 
літах заведено VI. ґімназию в Кракові, II. школу 
реальну в Кракові і Львові, II. ґімназию в Тер. 
нополи, IV. в Кракові, школу реальну в Снятинї, 
тепер ще має бути одна ґімназия в Ряшеві. 
Значить, можемо говорити про заведене 6 пов
них шкіл польских середних.

З  нашої сторони при тій акциї збільшена 
шкіл иольских ніколи анї в тій палаті, ані в ин
шім тїлї репрезевтацийнім не найшли панове 
жадного заміту. Противно, коли ішло о заклада- 
нє шкіл польских на польскій териториї, о скріп
лене елементу польского на окраїнах єго землі, 
там нас малисьте з собою. В раді державній 
при голосованю над ґімназиєю в Тішинї голосу
вали і посли рускі тогди, коли відносини в краю 
межи вами а нами були так напружені. Бо ми 
ставляли інтерес правди і справедливости, інте
рес науки, інтерес славяньства висше від до- 
машних кривд. Покликую ся на сьвідоцтво п. 
Стояловекого, що коли прийшло внесене о удер- 
жанє школи польскої в Бялій, тогди підписав 
наш цілий клюб. То була так далеко ідуча за
ява нашого становиска, так далеко ідуча манї- 
фестация, що під тим зглядом ніхто нам анї на 
волос не може закинути нельояльности.

На якім становищи стоїть сторона проти
вна ? Мушу з жалем сконстатувати, що то ста-
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новиско зовсім відмінне. Підносять ся проти нас 
аргументи, вже в тамтогорічній дебатї шкільній 
і того року кипить від них праса польска, такі 
арґументи, котрі з жадного погляду не витрима
ють критики.

Передовсім, що не маємо достаточної фре- 
квенциї. Тай по тих числах нема жадного зна- 
чіня, бо воювати можна против ріжних твер
джень, але против чисел, за котрими стоїть 
справозданє ради шкільної, котре потвердить 
віцепрезидент тої ради, воювати не можна.

Але войовано з нами і иншими аргумента
ми, що нема сил учительских. Супротив того 
інтерпелювали ми Є. Е. намісника і почули од- 
віт, що крім тих сил, котрі суть заняті в шко
лах середних руских, маємо ще цілий ряд ква
ліфікованих сил руских, спосібних викладати по 
руски в неруских заведених, іменно професорів 
32, крім того 16 суплєнтів, з котрих один іспи
тований.

Єсли до одної ґімназиї більше сил не по
трібно як 2 або 3, то деж найти аргумент, що 
там, де є 48 сил, не можна І. класи завести.

А тоті рускі сили заняті суть при неру
ских ґімназиях, коли рускі ґімназиї під зглядом 
квалїфікациї дуже некорисно обсаджені і така 
н. пр. ґімназия в Тернополі! і Коломиї, були об
саджені екстеольоґами, експравниками і ипши 
ми ексами, котрі зі всім мали до діла, лише не 
з иедаґоґією.

Мушу ту піднести, що при руских ґімна
зиях в Коломиї а особливо в Тернополя захо
дить великий недостаток що-до поміщена. В Ко
ломиї панує така тіснота, що одна кляса мі
стить ся в кабінеті, друга в бібліотеці, а трета 
в клясї рисунковій.

В Тернополи ґімпазию, котра була помі
щена в будинку поєзуїцкім з кількома класами 
школи польскої, перенесено па наріканя загалу 
і чинників компетентних, до будинку бувшої 
школи реальної длятого, що той будинок був, 
сказавши чисто по людски, ЬаиГаІІів і длятого ка
зано школі реальній випровадити ся. Був він 
небезпечний для польскої школи реальної, а те
пер є безпечний для рускої. Отеє також один 
з постулатів і складаю яко дальшу резолюцию:

>Взиває ся ц. к. нравительство, щоби як 
найскорше приступило до будови будинку В Ц І

ЛІ! поміщепя ґімназиї Франц Иосифа в Терно
поли«.

(Дальше буде).

Краєвий сойм.
По відчитаню двох внесень і двох інтерпе- 

ляций і полагодженю кількох дрібних справ 
приступлено до дальшої дискусиї над буджетом.

Пос. С т а п і н ь с к и й  в двогодинній бесїдї 
критикував поведене сеймової більїпости, яка

46 В. Вересаєв.

ЗАПИСКИ ЛЇКАРЯ.
Переклала Маруся Полтавка.

(Дальше).
Переходячи сиецияльно до жінки, ми ба

чимо в її орґанїзмі масу таких тяжких фізіо- 
льоґічнях суперечностий і недосконалостий, що 
розум в'дказує ся признати їх «нормальними* 
й законними. Страшно, а рівночасно зовсім 
справедливо, коли жінку уважають »сотворінєм 
но самій своїй природ; слабим і хорим, яке має 
лише невеликі просьвітки здоровля на підкладї 
безиереривноі слабости*. Найздоровійша жінка,
як се доведено дуже точними поміченими ---
періодично безперечно хора. І не можливо на 
таку ненормальність дивитись инакше, як пере
ходову степень до иншого, більше досконалого 
стану. Те саме відносить ся до материньства: 
жінка чим раз більше перестає бути самицею, 
і в сім нема нічого незвичайного, бо і в неї є 
мозок з його міцними й широкими потребами. 
А між тим, не ломлячи цілої своєї природи, во
на не може зречи ся любови і безпереривного 
материньства, які всисають в себе усї сили 
жінки за цілий час їх розцьвіту. • Дві вимоги,

вдоволяє ся тілько ухваленєм візвань до прави- 
тельства, а від якоїсь законодатної правдивої 
праці сторонить. Все віндикуючи інїциятиву до 
закона про бюра посередництва праці для лю- 
довцїв, бесідник вказує, що і дороговий закон і 
ловецкий пе полагоджено в теперішній сесиї, а 
супротив реформи виборчого права більшість 
заняла прямо противне становиско, хотяй тепе
рішні посередні вибори є простим обманом. Та
кож для «поводзян* виявила ся більшість сей
мова за скупою, але мимо того всего людове 
сторонннцтво хоче бути терпеливим і вести 
льояльну опозицию. Заповідию звороту на лїпше 
був тарнівский вибір, який відбув ся під нагля
дом намісника ґр. Потоцкого на зовсім легаль
ний спосіб, відріжняючись тим вельми від по- 
передних. Але се доперва задаток, бо єще є бо- 
гато таких старостів, що надуживають свого 
урядованя, богато екзекутників, що немилосер- 
но фантують люд, томлять ремісників, а навіть 
на почтах є ще богато непорядків. Звертаючи 
ся наконець до промови пос. Олесницкого, бе
сідник твердичь, що гнет супротив руского на
роди не виходить з національних причин, бо 
під таким самим гнетом остає і польский люд, 
і тому они повинні іти разом против всяких 
надужить. Маючи довірє до маршалка, людовцї 
будуть голосувати за буджетом.

Пос. Б а в о р о в с к и й  говорив виключно 
про фіскальну трубу, пос. В о й т їх  Д їд у ш и ц -  
к и й  полемізує з виводами Олесницкого, а від
так обговорює буджет, остерігаючи перед над
мірним обтяженєм. Вкінпи говорить про загаль
ну державну ситуацию, немов би она була за- 
грожена через ф іритованє правнтельегвом 
живлів розкладу. Доходить вже до того,— каже 
бесідник — що будуччина конституциї є прямо 
загроженою. Тому взиває всю польску суспіль
ність, без огляду на політичні пересьвідченя до 
солідарного оборонного становиска, застерігаючи 
ся додатного, що під тим ворогом не розуміє 
руского народу.

Опісля правительственний к о м і с а р  ґр. 
Л о с ь  відпирав заміти пос. Стапіньс-кого, стаю
чи в обороні' намістництва і старосте.

Пос. кс. В і л ь ч к е в и ч  перший раз про
мовив по затверджеию свого нелегального вибо
ру, закидуючи людовцям, що ширять проти 
християиьекі ідеї. Опісля піднїс бесідник ряд 
постулятів в справах податкових, дорогових, 
обезпеченя на старість, ловецкого закона та ду
ховного стану.

ГІослїдн й бееїдник пос. Ґ у р с к и й  боро
нив СОЙМ )Ву більшість перед замітом неробучости 
і виказував поступи в політичнім білянеї краю. 
Доторкнувши і рускої справи, бееїдник застано
вляє ся над причинами великої нужди і непо
рядку в краю та ударає енерґіччо на бюрокра
тичні уряджена в автономіїї і вкінци обговорює 
справу громадскої реформи.

однаково дужі і законні стикають ся — і вихо
ду при сучасній орґанїзациї нема.

Мечнїков вказав на ще одну яскраву супе
речність в людському орґанїзмі — і то в обла- 
сти полового чувства. Дитина ще зовсім не при- 
способлена до розмноженя, а між тим полове 
чувство у неї на стільки розвинене, що вона 
дістає спроможність, надуживати його. В дівчини 
ріст крижових кісток, після якого укінченя вона 
стає спосібпою до материньства, кінчить ся до 
нерва в 20. році ж итя1), між тим, як полова 
зрілість настає в неї вже в 16. році. ІЦож ви
ходить з сего ? Три моменти, які після самої 
своєї сути повинні сходитись — полове етре- 
мленє, полове вдоволене й розмножене — віддї- 
люють ся одно від другого кількома роками. 
Дівчина, вже в 10. році відчуває наклін, стати 
жінкою, однак она є спосібна до сего доперва 
в 16. році', але стати материю она повинна не 
ранше, як в 20. році.

Замітним є також те — каже Мечнїков — 
що такі обезображуваня природних інстинктів, 
як самоубийство, убийетво дїтий і т. п. так зва
ні «неприродні» учинки, становлять одну з най- 
характеристичнїйших особливостий чоловіка. Чи

’) Сі вказівки Мечнїкова вповні потверджує 
статистика. Після Бертілїона, смертність дівчат 
в віці від 15—20 літ виносить 7%, а жінок в 
тім самім віці — 50%.

По год. 3. відрочено розправу до год. 8. 
вечером.

На вечірнім заеїданю перший одержав го
лос п о с . С к а л к о в с к и й .  Застерігає ся, щоби 
ся реформа адмінїстрациї, яка єї має зміцнити> 
після бажань пос. Ґурского, також єї і нолїпши- 
ла, жадає відкрою бонїфікациї для громад за 
кватерункові тягарі, які стають чимраз утя- 
жлившими, задля частих маневрів і жадає 
заведеня оплати від шинкарских лїценций від 
того речинця, коли право нропінациї вигасне 
с. є в р. 1910.

Слідуючий бесідник пос. Рутовский одуше- 
ВЛЮЄ ся проявами зближенії всіх польских сто- 
ронництв так на економічній ночві, як і в бо
ротьбі супроти ,• Русинів. Тут маршалок Баденї 
передав свій уряд о. митропо литові! Шептицкому, 
який но скінченій промові впіехпольского речни
ка, зарядив вибір Генеральних бесідників.

Як Генеральний бесідник против буджету 
виступив пос. Мо г и л ь н и ц к и  й, який в за
гальних, але досадних словах збивав заміти 
передбесїднпків що-до рускої квестиї і зобразив 
загальне, теперішнє положене Русинів. Доля злу
чила нас — казав бесідник, — то иравда, але 
ви є панами, а ми дідами. Ви думаєте про свою 
будуччину і независимість, але не умієте поста
вити ся на становиско справедливости супротив 
нас. Тяжка хмара невдоволеня і розпуки нагро
мадила ся на рускім овидї і она може вибухну
ти від першої іскорки. Автономія є для нас 
замкненою книгою, а в ваших руках средством, 
щоби нас гнобити. Повітові ради, се польскі 
твєрдзи, завдяки несправедливій виборчій орди- 
нациї. Автономія і шляхта і нравительство — 
се одно в Галичині. А до того вшехпольскі аґі- 
тация підносить чимраз грізнїйше голову, засту
паючи правом пястука веї етичнїйші погляди. 
Пос. Козловский зложив навіть мандат, щоби 
тілько мати вільну руку в тій аґітациї, яка до
вела до розділу між польским а руским людом. 
Нині Поляки сьпівають: „Єще Польска нє зґіне- 
ла, пукі Пан Буґ з намі, єще Русїн бендзє вісял 
до ґури ноґамі!" Спускають ся на традицийну 
терпеливість Русинів, але она може урвати ся. 
Поляки певні себе в ц к. Австриї, але справе
дливість мусить прийти. Звертаючись до єпи
скопа кс. Пельчара виказує, ща як-раз польске 
духовеньство не шанує конкордиї, поводить ся 
обидливо супротив руского духовеньства, не хо
че брати удїлу в руских торжествах і віддає ся 
польскому загорілому Ш ОВІНІЗМ ОВІ!. В сеймі — 
закінчив пос. Могильницкий — не чули ми ні 
одного прихильного слова, але наша справа дасть 
полагодити ся тілько на основі справедливості!, 
бо се рак, який не тілько нас, але і вас точить 
і здержує у розвитку. Промову пос. Могильниц- 
кого онлескували часто рускі посли.

Пос. М ілє.в с к л  й , як Генеральний бесі
дник за буджетом, не хоче вдавати ся в поле иі-

не вказує оно на те, що сї учинки самі входять 
в склад нашої природи і тому заслугують на 

і дуже поважну увагу? Можна твердити, що рід 
Ьошо заріепз належить д о  числа родів, які ц т  
не діпняли сталих черт і лише недокладно прй- 
мінили ся до умов житя..

Особливо яскрав > виявляє ся та недоста- 
точна ак медация лгодий до умов житя в не
розмірно малій відпорности його нервової си
стеми. В сьому відношріїю чоловік страшно від
став від житя. Ж итє вимагає від него чим раз 
більше нервової енергії, чим раз більше умово! 
праці, а єго нерви нб" сцосібні до такого інтен- 
зивного труду — і 4-ому чоловік уживає побу- 
джуючих средств, щоби штучно підняти свою 
нерйову енергію. М ралісти можуть докоряти за 
се людскосги, медицина може вказувати на 
• протиприродність* введені! в організм таких 
отруй, як нікотин, теїн, алькоголь і т. н. Але 
протиприродність — понятє широке. Богато по- 
буджуючих средств, як тютюн, пиво, горівка, 
в смаку обридливі і вплив їх на неиривиклого 
чоловіка страшний; чомуж кожде з отсих 
средств так швидко й побідно розповсюджуєть 
ся по цілім сьвітї і так легко перемагає «при
родну* вдачу людий. Протиприродною є орґанї- 
зация чоловіка, що відстала від перемінених 
умов житя, протиприродним є те, що чоловік 
зневолений поза собою шукати сили, якої же- 
рело повинен мати в самім собі.



з
ку що до квестиї рускої, але мимо того старає 
ся представити, що руске обурене е штучне, бо 
істнувало вже перед відкиненем станиславівскої 
ґімназиї і перед вибором кс. Фялка ректором. 
Мусимо жити разом і будемо жити або в згоді, 
або в боротьбі. Борба ослаблює сили, а кому 
вийде на зле, покаже будучність. Тілько третому 
сойм не дасть втру чувати ся до неї і уменшати 
своїх прав. Відтак бесідник переходить до ста- 
новиска супротив монархії і взиває, щоби в ви
ду зближаючого ся кризису в монархії польске 
Коло було сильне числом, розумом і карностию, 
та щоби критика єго дїлань була тілько дорадча 
і дбала передовсім о зміцнене польского живла 
в краю так, щоби при всяких змінах він не по
требував нікого бояти ся. Вкінци робить немов 
перегляд польских сил, зіставляючи осягнені 
здобутки і поступ на всіх полях економічного і 
культурального житя.

По короткій резіме Генерального справо- 
здавця буджету Абрагамовича, в якім ще раз 
доторкнув рускої квестиї, відчитано два наглі 
внесена пп. Гурика і о. Мазикевича, після чого 
замкнено засїдане о год. 12. в ночи. Слідуюче 
нині о 9. год. рано.

— ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ!. При зміні місяця про
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядзо о вирівнанє залеглосгий, 
та о приєднуване нам нових передплатників.

Новим передплатникам вишлемо д а р о м, о 
скільки запас висгане, всі попередні числа 
з  фейлетоном .Записки лікаря*.

На грошевих переказах просимо дуже чит
ко виписувати адресу: »А д мі н їс  т р а ц  и я  ч а 
с о п и с и  Ру сл ан«.

Н  О В И II к  и .

— Календар. В н я т  ницю : руско-кат. Андрея; 
рим.-кат. Клявдия. — В с у б о т у :  руско-кат. 
Луки еванг.; рим.-кат. Вольфґанґа.

— Сокільске сьвято — пишуть нам — відбуло 
ся в селі Стриганцях, дня 11. жовтня с. р. з 
нагоди отвореня пожарної філії' львівскзго »Со
кола*. Народу зібрала ся така сила, що хата чи- 
тальняна не могла всіх помістити, а бога і о ще 
стояло .під вікнами хати. Були також відіюру- 
чники станиславівского »Сокола*, с. є заступник 
голови і б доугів. Збори відкрив місцевий сьвя- 
щеник о. Софрон Левицкий, котрого то заходом 
і старанєм заложено тутешнє товариство. Провід 
зборів поручено одноголосно о. С. Левицкому, а 
секпетарювали Сильв. Батюк і Гриць Скоморов- 
ский. Відтак промовляв д. Якубович, відпору- 
чяик станиславівского .Сокола* і пояснив зібра
ним ціль і значіне товариства, а д. Олесницкип 
сг. прав, заохочував до со пдарности сокільскоі 
і згідчости, іцоби полишивши на боці личні не
згоди, брати ся до реальної праці. Промови пе
реплітано хором місцевих сьпіваків. Виділ ви
брано такий: голова о. Софрон Левицкйя; на
чальник стягу Никола Ііірановский, а заст. нач. 
стягу Андрій Протає. Всіх членів вписало ся до-

Так, чи инакше, ранте чи пізнїише, му
сить людский організм прибрати сталу форму і 
виробити природні взаємини поміж своїми зма- 
ганями й функциями. Се не може не стати най- 
висиюю й найважнїйшою задачию науки, бо 
в сьому лежать корінні умови людського щастя. 
Мусить коли небудь скінчити ся се вічне над
риване, се вічне ломанє себе у всіх напрямах! 
Людскість мусить вкінци зажити свобідно, ці
лою шириною своїх потреб, втративши навіть 
саму уяву о можливости такої нісенітниці, як 
.протиприродна потреба*.

XV.
Людський організм повинен, наконець, уста 

лити ся і цілком примінитись до умов житя. 
Але в якім напрямі піде ся акомодация? Яструб, 
що з страшної висоти розріжняе оком жайво
ронка, іцо припав до землі, приспособлений до 
умов житя; але так само приспособлений до них 
сліпий, що риє ся землі. До чогож належить 
примінювати ся чоловікови — чи до свободи 
яструба, чи до рабства крета? Чи прийде ся ему 
улїпшувати й удосконалювати прикмети, які він 
має, чи тратити їх?

Силою свого розуму чоловік чим раз біль
ше скидає з себе ярмо зверхної природи, стає 
чим раз більше незалежним від неї і чим раз 
сильнїйшим в боротьбі з нею. Чоловік обезпе- 
чує ся від холоду при помочи одежі і оселі'.

ствомч. о с у б с и д і й ,  мотивируя зто Т’ЬМ'Ь, что 
журналч. издается на русскомч. язик'Ь и им'Ь- 
егь  задачей опровергать т і  ложньїя св ід ін ія , 
которьія появляются о Россіи за границей*. 
(Кіевлянин'ь, Субота 11 (24) октябра 1903, По- 
сліднія извістія). Вістка ся не потребує комен
тарів. З  того, що сю вістку помістила росийска, 
н а п і в о ф і ц и я л ь н а  часопись, можна вно
сити, що від тепер навіть в .матушкє Рассії* 
глядять на московских шпігунів (як каже наш 
любезний «Ґалїчанїн*) »с наплювательной точки 
зрєнія*. З  другого боку можна з всякою певно- 
стию сказати, що петент навіть в енї не снив, 
щоби єго секретні .прошенія* дістали ся на 
денне сьвітло... Га! така то ренеґатска доля... Та 
після такого документу — чиж не можна при
пустити, що віденьский НосЬзІаррІег подібні 
.прошенія о субсидиї* вніс до городских (мі- 
ских) управ і инших росийских міст?! На кож- 
дий спосіб — московским наймитам і їх незря
чим поклонникам можна поґратулювати такого 
спритного .рублехаиа*, як під-городецкий рене
гат г. Дімітрій.

— Зміни в намісництві. Одна з часописий до
носить, як каже, з достовірних кругів, що віце- 
президентом львівского намісництва по бар. Лідлю 
буде іменований радник двора Володимир ґр. 
Лось.

— Іменованя. Мінїстер рільництва іменував 
лісовими завідателями асистентів: Ігнатия І.Цер- 
бовского, Евгена Котовского, Івана Рутковского, 
Ернеста Бурачиньского, Михайла Сохацкого, Ио- 
сифа Шміда і д-ра Володислава Вужиньского. 
Асистентами іменовані елеви: Мартин Кавецкий, 
Витовт Рошковский і Здислав Ганчаковский.

— Перенесена. Президент кабінету переніс су
дових адюнктів: Людв. Вірского з Хшанова до 
Добромиля а Ан. Кшановского з Добромиля до 
Хшанова.

— Зі Станиславова. Дня 5. падолиста с. є. в 
четвер в комнатах .Рускої Бесіди* в Станисла- 
вові відбудуть ся заходом товариства «Руска 
захоронка* вечерницї з танцями. — Вступ від 
особи 1 К. Стрій візитовий. Початок о годинї 
8 ’/а вечер. Запрошеня в околицю не висилає ся. 
— За Комітет: Яновичева, Баришева, Скочдополе- 
ва, Карановичева, Рибчукова, Стрийска.

— Урядовий дивогляд. В львівскім магістраті 
за решіткою прибито оголошене повітового суду 
в Добромили, що для професора львівского уні
верситету д-ра Д. «незвісного з місця побуту* 
визначує ся куратора і т. д. Такий дивогляд 
можливий хиба в нашій Галилеї. Чей професор 
львівского університету не мешкає на Сагарі!

— Подяка. Виділ Бурси св. Онуфрея в Яро
славі уважає за свій милий обовязок зложити 
отсим прилюдно слова синівскої вдячности і 
подяки Єго Ексцелєпциї Високопреосьвященому 
Митрополиті А. ґр. Шептицкому і ІІреосьвяще- 
ному Епископови К. Чеховачу за ласкаві жер
тви на будову бурси по 100 К. — За Виділ: 
о. І. Хотинецкий, предсїдатедь, о. К. Хотинецкий, 
секретар.

— Крозаві вибори. Із Станиславова доносять: 
З нагоди виборів до Каси хорих прийшло ту 
вчера до грізних розрухів, в яких кров поплила 
струєю. На вибори приїхав ту зі Львова акад. 
Закшевский, социялїст. Однак поліцая замітила 
єго і арештувала. Станиславівскі социялїсти 
тонною потягнули до суду, аби відбити Закшев- 
ского. Коли товпа почала вибивати шиби в су
довім будинку, жандарм, що стояв там на сто
рожи, застрілив ґімназияльного ученика Ґотфрі- 
да (з п о л ь с к о ї  ґімназиї!). Товпа з свистом і 
криком цофнула ся, пориваючи з собою мертве 
тіло застріленого і переходила улицями, виби
ваючи всюда вікн і. Зареквірована піхота і дра- 
ґони обсадили всі публичні будинки, аби не До
пустити там социялїстів. Вечером о 6. год. ро
бітники з зелїзничих варстатів з зелїзними шта
бами в руках перетягали улицями і товкли вік
на в приватних домах і в старостві. Сконсиґно- 
вано цілу залогу. По кількох годинах притихло 
в місті. — Крім убитого Ґотфріда мають бути 
ранені три особи.

Перервані вчера вибори відбула ся нині. 
Побідила листа робітнича. Вчера і нині арешто
вано загалом 54 осіб за участь в розрухах.

— Вибух з поїзді. З  Київа доносять, що на 
стациї Ж меринка на Поділю був вибух в поїзді, 
причім погибло двох кондукторів і двох телегра
фістів а 53 подорожних потерпіло тяжкі або 
лекші рани. Часописи не доносять, що вибухло.

— Дрібні вісти. Вінчане п. Теодора Примака, 
ґімназияльного учителя в Золочеві, з панною 
Евгенїєю Гургаль, донькою п. Амврозиї і о. 
Івана Гургалїв, відбуде ся в неділю дня 1. падо
листа с. р. в парохіяльній Церкві в Борках ве
ликих. — Депутация повітових маршалків з ці
лої Галичини вручила онодї ґр. Львови Пінїнь- 
скому, б. намісникови, адресу з признанєм за 
єго 6-лїтну діяльність (?) для краю.

си 67. Піснями: »Ще не вмерла*, .Соколи, со
коли* і инш. закінчено перші загальні збори.

— Вандрівний рубель. Звісна загально річ, що 
наша москвофільска банда ренегатів — се пла
тні наймити росийского правительства. Москов 
ских шпігунів найдеш не лишень у нас... рубель 
найшов собі дорогу та .іскреннєйшоє пачтєніє* 
і у инших славяньских народів,, якими ненаси
тний московский молох рад би з .безконечної 
славяньскої любови* заспокоїти свій справдї- 
шний сибірский, вовчий апетит. Поляки, Чехи 
Словінці, Болгари, Серби і т. д. всі вони мають 
також своїх ренегатів, які за Юдин гріш пра
цюють роиг 1е Сгаг сіє Киззіе. Вони ширять пан- 
русску пропаганду — словом і пером, велича
ють у своїх органах росийский рай, палять ка
дила росийским Генералам, жандармам, архиєре- 
ям та архимандритам, роздають між темний на
род портрети батюшки царя, міністрів і т. п. одним 
словом старають ся більше впливати на усі верстви 
даної суспільности, на народ, інтелїґенцию та 
молодїж. Так роблять і наші московскі наймити. 
Певна річ, ся робота наших ренегатів для нас 
не страшна: живої течії житя нашого безталан
ного народа не загатиш і цілими горами ру
блів, хоч би ті гори були й ще висші від Кав
казу, чи Уралу. Жалувати одначе треба тої гор
стки збаламучених, які не бачуть того, що чим 
інтензивнїйша робота цареславного штабу, тим 
обильнїйші »субсидиї* опинили ся в бездонних 
кармаиах національних зрадників. Типовим пред
ставником таких платних московских наймитів 
для ширеня »обще-русских ідеалоф*, чи там 
.славяньскої взаїмности* — се наш таки земля
чок, г. Дімітрій Вєрґун гесіе Дмитро Вергун, син 
галицкого, руского мужика з під Городка. Своїх 
бувших учителів з під »Ґалїчанїна* — многона- 
дїйний юноша г. Вєрґун гесіе Вергун перейшов, 
що аж! Теперішному г. Вєрґуну і не снить ся 
туманити наших галицких мужиків (а може се 
совість в ренеґатскім серцю ще не вигасла..) 
.абщерусскімі ідеаламі..,.* Він пустив ся на шир
шу воду — відповідно до своїх ширших .даро
ваній*, як у єго учителів. Г. ВєрГун став »євро- 
пейской* слави московскпм редактором «Славян- 
ск-ого Віж-а*, призначеного для ширеня »абще- 
русскіх убєждєній* на велику скалю, між усїми 
славяньскими народами. НосЬзІаррІег-ство г. Вєр- 
Гуна пізнали усі дуже скоро. Найкрасшим дока
зом того є се, що навіть в .матушкє Рассії* 
витали нікчемного наймита .европейскої* слави 
кріслами та фотелями, шпурляючи є му ними 
в голову. З  якими .чесними* людьми утриму
вав зносини національний зрадник з під Город
ка та з яких жерел черпав .субсидиї* на розкі
шне житє в наддунайскій столиці — се було 
публичною тайною. Співробітникам .ческого* 
органу віденьского НоеЬзІаррІег-а були людці та 
кої сорти, як ось ославлений др. Оссолїньский, 
платний шпігун росийского правительства на 
шкоду австрийекої держави, покараний не
давно кількалїтною тюрмою. До якої-ж страшної 
атрофії усіх шляхотнїйших почувань, до як без 
конечного етичного упадку може дійти такий 
можовский наймит в своїй скаженій погони за 
рублями — про се сьвідчить в цілій наготі своєї 
погани отся вістка, подана на публичну наругу 
навіть росийским журналом: .Собственникт» од
ного ежедневнаго изданія ’вч> В'Ьн'Ь (о скілько 
знаємо .ежедневника* на росийскій мові у Відни 
нема, отже заходить тут >какоє то надуватель- 
ство* городскої думи —- Ред.) обратился вч> 
петербургскую городскую управу С'ь ходотай-

; тяжко стравну страву, яку дає природа, переро- 
і блює він на легко-стравну, свої власні мязї за
мінює він кріпкими мязами звіряти, могучими 
силами пари і елєктричности. Культура швидко 
улїпшує і удосконалює наше житє і дає нам та
кі умови єствовапня, про які під властию при
роди, годі було би мріти. Та сама культура в 
самім своїм розвою несе запоруку того, що її 
вигоди, які доступні тепер лише щасливим, в 
недалекій будуччинї стануть власнсстию всіх.

Панованю зверхньої природи над людьми 
і приходить конець... Чи можна однак радувати ся 
і з сего без застережень ? Культура підняла нас 
на свої лагідні филї і несе наперед, не даючи 
нам оглядати ся на боки; ми віддаємось сим 
филям і не помічаємо, як тратимо в них одно 
по другім всі богатства, які маємо. Ми не лише 
не помічаємо — ми пе хочемо сього помічати: 
ціла наша увага звернена виключно на наше 

' найдорожче богатство —  розум, який тягне нас 
вперед, в сьвітле царство культури. Але коли 
зведемо рахунки того, що ми вже стратили і 
що ми з таким легким серцем збираємось стра
тити, стає сумно і в далекім сьвітлім царстві 
починає мерехтіти темна мара нового рабства 
чоловіка.

(Дальше буде).



Послїдні вісти.
— Нинішнє засїданє сойму почало ся під зна

ком станиславівскої ґімназиї.
Довкола краєвого виділу сконсиґнована пі

ша і кінна полїция, перед сонмом тайні аґенти, 
між кльомбами зівялих цьвітів поєзуїцкого ого
рода проходжуе ся комісар полїциї. Вступ на 
ґалєриї і до льож в соймі заострений, число 
ревідентів подвоєно. Посольскі кульоари зам
кнено з боків на ключ і т. д. Словом, зарядже
но все, аби станиславівска ґімназия не могла 
видістати ся з соймового будинку.

На ґалєриях і в льожах зібрало ся повно 
публики, переважно рускої.

По отвореню засїданя о ІО1 *̂ год. відчита
но впливи, почім сойм приступив до підношеня 
рук при полагоджувашо перших сім точок днев- 
ного порядку.

Справа станиславівскої ґімназиї стояла яко 
8. точка дневного порядку нарад. По відчитаню 
референтом пос. Цєньским ухвали шкільної ко- 
місиї забрав слово пос. В а р в ін ь с к и й . Серед 
дуже напруженої уваги цілого сойму бесідник 
виголосив прегарну бесіду, яку ми в цїлости 
помістимо. Тепер подамо лише, що бесідник 
іменем руского клюбу соймового та цілого ру- 
ского народа запротестував проти такого воро
жого поведеня Поляків супроти сего найскром- 
нїйшого домаганя руского народа. Дальше бе
сідник річевими аргументами відпер всі ложні 
заміти протп сеї ґімназиї. Закінчив апельом, що 
кривда заподіяна ту в соймі залунає широким 
гомоном між цілим руским народом. Сю кривду 
відчує не лише інтелїґентний Русин, зле й ко- 
ждий селянин і переповість ЄЇ своїм дітям і 
внукам. До «братньої* згоди з Русинами, яку 
Поляки мають все на устах, таке кривджене 
Русинів причинити ся не може. Серед таких 
обставин згода немислима. (Оплески руских 
послів).

Опісля промовляв пос. Цєлєцкий, закидуючи 
рускому духовеньству аґітацию і скінчив слова
ми: «яко селяньский посол, вибраний голосами 
р у с к и х  виборців буду голосувати проти стани
славівскої ґімназиї.

По нїм промовляв пос. Король заявляючи, 
що староруска партия, до якої він причисляє ся, 
є також за отворенєм сеї ґімназиї. Вкінци про
мовляв пос. Тарновский, а о 3. год. відложено 
засїданє сойму до 7. год. вечером.

Телеграми
з  д н я  2 9 . ж о в т н я .

Відень. В політичних кругах говорять, що 
державна рада збере ся дня 17. або 18. падо
листа.

Прага. Вчера ненадійно намісник відложив 
ческий сойм. Загально думають, що відложенє 
сесиї є властиво замкненєм сойму.

Берлин. Ьосаі-Апгеігег доносить з Царгорода, 
що султан рішучо не може приняти предложе- 
ного єму проекту реформ в Македонії і радше 
прийме війну з Болгариєю.

Царгород. Почате розоруженє здержано зно- 
ва, здає ся, наслідком письма внесеного до Пор
ти в справі македоньских реформ.

Льондон. біапйапі доносить, що межи ро- 
сийским а япаньским правительством прийшло 
вже до згоди.

Мексик. До президента републики двічи 
стрілив випущений з вязницї мущина, але стріли 
хибили.

Проповіди
на сьвята і неділі цілого року

О. ПЕТРА БІЛИНЬСКОГО 
масть І.

можна дістати у автора в Зарваницї, почта Ви- 
шнївчик, в книгарні Ставропігійскій у Львові 

і в книгарні Яблоньского в Тернополи
по ціні 3 корон. 68(9— 10)

П п і І О О Т І і Р Т  3 кляси ґімназияльної,
І 1 Л и  І здібний інструктор, глядає
ЛЄКЦИЇ на село. Приготовляє найліпше з І., II., 

кляси ґімназияльної, або зі шкіл народних.
Зголошеня: Т. Б. 45. розіе гезіапіе Самбір.
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Читайте! Читайте!
Новіє видане Творів ТАРАСА ШЕВЧЕНКА

коштує дише 2 корони!
Товариство „Просьвіти" бажаючи, щоби в 

кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів п. з. „ПОЕЗИІ Т. ШЕВЧЕНКА". 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру
ських хат. Папір велїновий, формат на взір єв
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовленю 10 прим, даємо 1О°/о опу- 
сту. Висилає ся тілько за надіслаяєм 2 кор. ЗО 
сот. на адресу: КАНЦЕЛЯРІЮ «ПРОСЬВІТИ* у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

С о їо з я е и т
в пасаж и Германів

при ул. Соняшній у Львові.
—Ь Від 16. до 31. ж о в т н я  1903. 4—

величава проґрама:
Відділ І: 1) Увертура. 2) Аіїопз Магзапо, 

трансформацийний акт на дроті. 3) Наггу і Ргейу, 
пародисти чародіїв. 4) Віюсіа Вигпііііі, анґлїйска 
сьпівачка і акробатична дансерка. 5) ТЬе 3 Но 
ЬеНоз, ексцентричний акт музикальний і віртуо
зи на фуярках. 6) Людвина Беуаі, тирольска су
бретка. 7) ТЬе 3 Сеогдіз, комічні акробати: «Сце
на на літнім побуті*.

Відділ II: 3) Орхестра. 9) Дружина Віаскіеу, 
ґалєрия живих обратів сучасних майстрів. 10) 
Нсгзіка <іе ІІНогпау, угорска субретка. 11) ІУІахіпі 
і Апіопіо, уличні музиканти. 12) Людвиковский 
з новим репертуаром. 13) Американьский біоскоп 
15) Концерт повної війскової орхестри під упра
вою свого капельмайстра.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В не
ділю і сьвята 2 предедавленя о 4. год. попол. і 
8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-Біїе предста
влене. Білєти вчаснїйше можна замовляти і на
бути в конторі ГІльона при ул. Кароля Людвика 
ч. 9. у Львові.

Розклад поїздів зелізничих обовязуючий від 1-го жовтня 1903.
(Приїзд і від’їзд поданий після часу середно-европейсвого).

Поїзд
посп. І особ.

приходить 
о годині’

ДО Львова

1.30

215
230

149

12-20
8-40
2’31

6- Ю
6-20
650
7- 35
740
735
7- 55
745
8- 55
9- 57

1025
1115
1-Ю
125

•435
о-0б
5-30
5-40
5-50
5'55

9 20 
9-50

1000
1002
1020
10-40
309
3-30

8 Кракова, Берлина, Варшави, Відня 
з Чернівців (Галацу), Чорткова, Калуша 
з Сокаля, Рави рускої
з Самбора, Хирова
з Янова
з Підволочиск, Бродів на дв Підзамче 

„ „ на дв головний
з Лавочного (Пешту\ Калуша, Хирова
з Кракова, Відня, Праги, Берлина 
8 Стрия
з Ряшева, Любачева
з Станиславова (Кересмезе, Потутор)
8 Лавочного, Калуша, Хирова, Борислава 
з Янова
8 Підволочиск, Копичинцїв на, дв Підз.

„ „ на дв. голов.
з Стрия, Хирова, Борислава
8 Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Підз.

„ „ „ на дв. голов.
з Чернівців, Іцкан
з Кракова, Відня, Праги, Берлина 
з Белзця, Сокаля, Любачева

п і ч
з Чернівців, Букарешту
з Кракова, Відня, Берлина, Ясла, Рнманова 
з Самбора, Сян ка
з Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Підз. 

„ ,. ., на дв. голов.
з Лавочного (Пешту), Хирова, Калуша
з Тернополя, Грималова на дв. Підзамче

„ на дворець головний

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6. години вечером до ‘  години 59 мінут рано
Час середно европейский ріжнить ся від часу львівского о 36 мінут. а імі. • ' год. часу середи и-евроііеіі
ского = 1 2 . год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацинне ц. к. зелїзниць державних (ух. Красїцких 

ч. 5.) удїляв пояснень в справах аелїзничих, продав білети всякого рода і розклади їзди.

За певну і добру льокацію
поручаємо:

4 1/2°/о листи гіпотечні 
4°/0 листи гіпотечні 
5% листи гіпотечні преміовані 
4% листи Товариства кредито

вого земского
4°/0 і 4 1/ї % листи Банку крає

вого
4°/0 позичку краєву 
4°/0 облїґациї пропінацийні

і всілякі ренти державні

Ті папери продаємо і купуємо 
по найточнїйшім курсі деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ
Гіпотечного

поему Василя Щу- 
рата можна замо- 
вляти'лише в Став- 
ропигійскій кни

гарня у Львові,
ул. Руска ч. 3. Ціна з почтовою оплатою 25 сот. 

НАКЛАД А. ХОЙНАЦКОГО.
■» *** и і д а *  :

Лев Лопатиньский.

Конкурс на мужа ;
• к о м є д и я  в 5  а к т а х  з  м іс ь ко го  побут у.

Ціна 90  сот.

, через пять не довгих актів гумор дияльоґу 1 ко- 
: мізм гитуаций не дають упасти веселому настроє- ;

ви штуки, яка надав ся так для вистави аматор- 
! гкпх кружків інтелїґенциї, як 1 для легкої лектури. , 

Н а б у т и  м о ж н а  в С т а в р о п и г ій с к ій  к и и г а р н и  
у  Л ьв ов і.

Т И  > Т Т  ' Т « Т  - Т И  » » »  Т И  Т И  % ►

Поїзд
посп. | особ.
відходить 
о годині'

зі Львова

1 50 
2-04

8 25 
2-51

2-40

6-22
6-30
643
645
8- 35
9- 05 
9-15
9-25 
9-40 

10-35 
10-40 
10 57 
305 
3-25 
340

до Сучави, Жидачева, Кересмезе, Потутор
до Підволочиск (Кнїваї, Бродів дв.головний 

,. „ ,, дв. Підзамче
до Лавочного(Пешту),Борислава, Дрогобича 
до Кракова Відня, Праги, Берлина
до Лавочного, Хирова, Калуша
до Янова
до Самбора, Хирова
до Белзця, Сокаля, Любачева
до Чернівців, Потутор, Делятина 
до Тернополя, Потутор, дв. головний

„ „ дв. Підзамче
до Стрия, Хирова, Борислава 
до Ряшева, Любачева 
до Самбора, Хирова

Н І ч

1245

2-51

6-05 до Станиславова, Жидачева
615 до Кракова, Відня, Берлина, Варшави
6-30 до Янова
6 40 до Лавочного (Пешту), Калуша, Хирова 
8 05 до Сокаля, Рави рускої 
9-00 до Підволочиск, Бродів гол. дворець 
9-20 „ дв. Підзамче

1042 до Іцкан, Чорткова
1055 до Кр кова, Відня, Варшави, Праги 
11.09 до Підволочиск, Бродів дв. головний 
1Г24 „ „ дв. Підзамче
11-05 до Стрия
1111 і до Жовкни (лише що недїлї)

4’10 І до Кракова, Відня, Праги, Самбора

Видав і відповідав за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковксого.


